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Raport

       Determinări antropologice ale osemintelor umane descoperitela Sultana şi Curăteşti (jud. Călăraşi) în
campania din 2005

       Curăteşti

       M 7:

       Stare de conservare: foarte bună.

       Stare de reprezentare: din craniu este prezent parietalul, zigomaticul şi temporalul stânga; se mai
identifică fragmente din maxilă, iar de la mandibulă doar procesul coronoid;coastele sunt fragmentare;
coloana vertebrală: 1 vertebră cervicală, 2 toracale, 1 lombară şi fragmente din corpuri; clavicula stângă este
ruptă iar din omoplat se păstrează cavitatea glenoidă; din humerusuri lipsesc doar epifizele proximale; se
păstrează diafiza radiusului dreapta, iar cel stâng este întreg; cubitusul dreapta lipseşte dar cel stâng este
prezent; din oasele mâinilor există 4 metacarpiene, 8 falange proximale, 5 intermediare şi 5 distale; lipsesc
oasele bazinului; lipsesc ambele femure, rotulele şi tibiile sunt prezente, cele din urmă fără epifizele
proximale, iar peroneele sunt întregi; oasele picioarelor: calcaneele, talusul stânga, navicularele,
cuneiformele, cuboidele, 10 metatarsiene, 5 falange intermediare şi 1 falangă distală.

       Sex determinat: -

       Vârstă estimată: 14 – 18 ani, potrivit sinostozei epifizelor oaselor lungi.

       Statură medie (cm): -

       M 8:

       Stare de conservare: slabă; oasele prezintă crăpături din vechime cu depuneri masive de piatră.

       Stare de reprezentare: frontalul este prezent, parietalele au unele lipsuri, din temporalul dreapta doar
mastoida iar cel stâng fragmentar, occipitalul nu are partea bazilară; de la omoplaţi sunt conservate doar
cavităţile glenoide; vertebre: 1 cervicală, 5 toracale şi alte fragmente de corpuri; humerusurile nu au epifizele
proximale, radiusurile şi cubitusurile pe cele distale; oasele mâinilor: carpienele, 1 falangă proximală, 1
intermediară şi 1 disatală; coxalele sunt fragmentare; femurele au unele lipsuri din epifize, rotulele sunt
prezente, iar din tibii şi peronee există numai diafizele; oasele picioarelor: calcanee, talusuri, 6 metatarsiene.

       Sex determinat: masculin.

       Vârstă estimată: 25 – 35 ani, conforma uzurii dentare.

       Statură medie (cm): -

       M 9:
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       Stare de conservare: bună, doar cu uşoare depuneri de piatră.

       Stare de reprezentare: din frontal este prezent un fragment cu foramenul supraorbital stânga cu procesul
zigomatic; parietalul şi temporalul dreapta lipsesc, dar sunt prezente cele din partea stânga; la occipital
lipseşte zona bazilară; din humerusul dreapta sunt prezente doar fragmente din diafiză, iar cel stânga are
lipsuri în partea proximală; vertebre: 4 cervicale, 6 toracale, 5 lombare plus corpuri şi arcuri fragmentare;
omoplatul stânga prezintă cavitatea glenoidă cu procesul coracoid (rupt) şi acromion; clavicula stânga este
ruptă; din stern avem doar corpul; radiusul dreapta lipseşte şi din cel stâng se păstrează diafiza şi epifiza
proximală; de la cubitusul dreapta este doar diafiza iar cel stâng este întreg; oasele mâinilor: 3 carpiene, 1
metacarpian, 8 falange proximale, 5 intermediare, 2 distale; din oasele bazinului doar acetabulul şi fosele
iliace rupte, iar sacrumul cu peretele dorsal şi creasta mediană; din femure şi peronee sunt prezente doar
fragmente de diafize iar tibiile lipsesc; oasele picioarelor: 2 calcanee, 2 talusuri, 2 naviculare, 5 metatarsiene,
1 falangă intermediară, 5 distale.

       Sex determinat: masculin.

       Vârstă estimată: 25 – 35 de ani, potrivit uzurii dentare.

       Statură medie (cm): -

       M 10:

       Stare de conservare: foarte bună, cu unele depuneri de piatră.

       Stare de reprezentare: frontalul, parietalul dreapta şi occipitalul sunt întregi, iar parietalul şi temporalul
stânga sunt fragmentare; scheletul postcranian este prezent în întregime, unele oase prezentând lipsuri
nesemnificative.

       Sex determinat: -

       Vârstă estimată: 6 ani ± 24 luni, conform gradului de erupţie al dinţilor.

       Statură medie (cm): -

       Olteniţa

       M 172:

       Stare de conservare: bună, cu unele depuneri de piatră.

       Stare de reprezentare: din frontal lipseşte porţiunea orbitală dreapta şi cea nazală; din parietalul dreapta
e prezentă sutura coronală şi eminenţa, iar la cel stâng lipseşte sutura sagitală; temporalul dreapta nu are aria
solzoasă şi procesul mastoid, iar cel stâng nu este prezent; occipitalul nu are zona bazilară, iar din mandibulă
sunt prezente doar fragmente; vertebrele şi coastele sunt fragmentare; scheletul postcranian este reprezentat
doar prin fragmente de la oasele lungi; 1 falangă proximală şi 5 metacarpiene de la mână.

       Sex determinat: -

       Vârstă estimată: 11 ani, după gradul de erupţie al dinţilor.

       Statură medie (cm): -

       Inventar: 3 mărgele tubulare, 31 en violin (toate de os) şi 6 de cupru.

       M 173:

       Stare de conservare: bună, cu unele rupturi din vechime şi depuneri de piatră.

       Stare de reprezentare: craniul este fragmentar şi din frontal sunt prezente eminenţele frontale cu arcurile
supraciliare şi marginile supraorbitale; parietalele sunt întregi; la temporale lipsesc mastoidele şi suprafeţele
squamoase; occipitalul prezent; au fost identificate fragmente de la 3 vertebre toracale şi o vertebră cervicală
fără procesul spinos; centura scapulară: clavicula dreapta, cavitatea glenoidă cu spina scapulară de la
omoplatul stânga; din humerusuri se păstrează doar diafizele; radiusul este întreg iar la cel stâng lipseşte
capul şi procesul stiloidian; cubitusul dreapta întreg, cel stâng lipsă; oasele mâinilor: 6 carpiene, 4
metacarpiene, 4 falange proximale şi 4 intermediare; femurul dreapta este întreg, iar la cel stâng jumătatea
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distală a diafizei e ruptă; din tibii lipsesc condilii; din peroneul dreapta este prezentă doar diafiza iar cel
stâng lipseşte capul; oasele picioarelor: talusurile, navicularele, 5 metatarsiene şi 1 falangă.

       Sex determinat: masculin.

       Vârstă estimată: 35 – 45 de ani, după uzura dinţilor.

       Statură medie (cm): 160,9.

       M 174:

       Stare de conservare: bună, doar cu uşoare depuneri de piatră.

       Stare de reprezentare: frontalul şi parietalele sunt întregi; din temporalul dreapta lipseşte porţiunea
solzoasă şi procesul zigomatic, iar cel stâng nu are procesul zigomatic; din occipital nu avem aria bazilară şi
fosa cerebeloasă dreapta; la mandibulă lipseşte procesul coronoid şi condilul de pe partea dreaptă; maxilele
sunt fragmentare; vertebre: 5 cervicale, 2 corpuri de la toracale plus alte fragmente; la omoplaţi s-au
identificat cavităţile glenoide iar procesele coracoide sunt rupte; din humerusuri lipsesc capetele; de la
radiusuri lipsesc epifizele; din cubitusul dreapta lipsesc fragmente de diafiză şi procesul stiloidian, iar la el
stânga lipseşte procesul stiloidian şi olecranul; oasele mâinilor: 4 metacarpiene, 4 falange proximale; de la
femure sunt prezente diafizele; tibia dreapta întreagă, de la cea stânga doar diafiza; la peroneul dreapta
lipseşte capul iar din cel stâng se păstrează fragmente de diafiză; oasele picioarelor: calcaneele, talusurile,
navicularele, 5 metatarsiene:

       Sex determinat: masculin.

       Vârstă estimată: 35 – 45 de ani, după uzura dinţilor.

       Statură medie (cm): 159,5.

       Inventar: 7 mărgele tubulare din os şi 5 cilindrice de cupru.

       M 175:

       Stare de conservare: foarte bună, fără depuneri de piatră.

       Stare de reprezentare: din craniu sunt identificate doar fragmente de calotă; scheletul postcranian este
reprezentat doar de 3 fragmente din diafizele oaselor lungi şi coaste fragmentare.

       Sex determinat: -

       Vârstă estimată: 1,6 – 2 ani.

       Statură medie (cm): -

       M 176:

       Stare de conservare: bună.

       Stare de reprezentare: de la frontal este prezentă marginea supraorbitală cu linia temporală dreapta,
lipsind eminenţa frontală şi partea stângă; din parietalul dreapta este prezentă eminenţa, iar cel stâng este
fragmentar; temporalele au lipsuri în porţiunea solzoasă; occipitalul complet; din mandibulă lipsesc condilii
şi procesele coronoide; fragmente de coaste şi de corpuri vertebrale; au fost identificate doar fragmente din
oasele lungi, la care se adaugă 4 carpiene, 2 tarsiene, rotula dreapta şi talusurile.

       Sex determinat: feminin.

       Vârstă estimată: peste 45 de ani.

       Statură medie (cm): -

       Inventar: 1 mărgică de cupru şi 1 de os.

       M 177:

       Stare de conservare: craniul este deformat de pământ şi are crăpături din vechime cu unele depuneri de
piatră. Oasele lungi au unele deteriorări ale suprafeţelor.
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       Stare de reprezentare: din frontal este prezentă marginea supraorbitală dreapta cu eminenţa frontală şi
un fragment din marginea supraorbitală stânga; parietalele au lipsă porţiunile solzoase, de la temporalul
dreapta este prezentă mastoida iar cel stâng lipseşte; din occipital sunt doar câteva fragmente; din aparatul
dento – maxilar există trei fragmente; scheletul postcranian reprezentat de fragmente de la diafizele oaselor
lungi şi unele epifize nesudate, la care adăugăm fragmente din coaste şi vertebre, 3 falange intermediare de
la picior, calcaneul şi talusul dreapta.

       Sex determinat: masculin.

       Vârstă estimată: până în 16 ani.

       Statură medie (cm): -

       Inventar: 1 mărgică tubulară şi 8 sferice din os.

       M 178:

       Stare de conservare: bună.

       Stare de reprezentare: din craniu sunt doar fragmente, iar din mandibulă doar unul; scheletul postcranian
este reprezentat doar de fragmente de diafize de la oasele lungi.

       Sex determinat: -

       Vârstă estimată: 18 luni (± 6).

       Statură medie (cm): -

       M 179:

       Stare de conservare: foarte bună, fără depuneri de piatră;

       Stare de reprezentare: frontalul e aproape complet (exceptând porţiunea nazală şi orbitală); parietalele au
lipsuri în zona eminenţei; temporalul dreapta e prezent pin procesul mastoidian, iar cel stâng lipseşte; din
occipital se păstrează jumătatea dreapta; mandibula fragmentară; oasele lungi se păstrează aproape în
întregime; claviculele sunt rupte, iar omoplaţii au păstrate cavităţile glenoide; oasele mâinilor: 5
metacarpiene, 5 falange intermediare şi 3 proximale; oasele picioarelor: calcaneele, talusurile, navicularele, 5
metatarsiene, 1 falangă intermediară şi 3 distale;

       Sex determinat: feminin.

       Vârstă estimată: 25 – 35 de ani, după uzura dentară.

       Statură medie (cm): 161,54.

       M 180:

       Stare de conservare: foarte bine, fără deteriorări.

       Stare de reprezentare: de la frontal lipseşte porţiunea nazală; parietalele, temporalele şi occipitalul sunt
întregi; mandibula completă, iar din maxilar lipsesc câteva fragmente; la omoplatul dreapta acromionul,
procesul coronoid şi marginea axilară sunt prezente; la cel stâng însă acromionul şi procesul coronoid sunt
rupte; vertebre: 7 cervicale, 5 corpuri de la toracale, 1 lombară; coastele fragmentare; humerusul dreapta are
doar fragmente de diafiză iar cel stâng este întreg; radiusurile sunt fragmentare, iar la cubitusuri lipsesc
capetele; oasele mâinilor: 9 carpiene, 5 metacarpiene, 9 falange proximale, 3 intermediare şi 2 distale;
coxalele au rupte creasta iliacă, fosa acetabulară şi ramurile ischiopubice; femurele nu au epifizele
proximale; rotulele prezente; tibia dreapta este întreagă iar la cea stângă lipsesc fragmente din condili; din
peronee sunt doar fragmente de diafiză; oasele picioarelor: calcanee, talusuri, naviculare, 8 metatarsiene, 3
falange proximale, 4 intermediare şi 1 distală.

       Sex determinat: masculin.

       Vârstă estimată: 25 – 35 de ani, după gradul de uzură al dinţilor.

       Statură medie (cm): 157,49.
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       Inventar: 11 mărgele de cupru;1 rotundă şi 4 tubulare din os.

       M 181:

       Stare de conservare: bună, fără deteriorări sau depuneri de piatră.

       Stare de reprezentare: din frontal se păstrează câteva fragmente; din parietale lipsesc fragmente din bose
şi suprafeţele solzoase; temporalul dreapta prezent, cel stânga lipsă; occipitalul este fragmentar; din scheletul
postcranian avem: ambele femure, dar cu lipsuri din epifize, 3 fragmente de la diafize de oase lungi,
fragmente de coaste şi de omoplaţi.

       Sex determinat: -

       Vârstă estimată: 4 ani (± 12 luni).

       Statură medie (cm):

       M 182A:

       Stare de conservare: bună, fără deteriorări sau depuneri de piatră.

       Stare de reprezentare: oasele craniului sunt întregi, doar mandibula având rupte procesele coronoide; din
omoplaţi există fragmente din cavitatea glenoidă şi corp; fragmente de diafize de la femure, tibii şi peronee;
din coxalul dreapta lipseşte capul ischionului şi ramura ischiopubică, iar la cel stânga se mai păstrează
acetabulul şi marea incizură ischiadică; oasele mâinilor: 1 carpian, 1 metacarpian, 1 falangă distală; oasele
picioarelor: 1 falangă proximală şi 1 distală.

       Sex determinat: feminin.

       Vârstă estimată: 17 – 25 ani, după uzura dinţilor.

       Statură medie (cm): -

       M 182A:

       Stare de conservare: prezintă depuneri de piatră.

       Stare de reprezentare: s-au identificat fragmente de frontal, parietale, occipital şi de mandibulă;
fragmente de la diafizele femurelor şi ale tibiilor.

       Sex determinat: -

       Vârstă estimată: 10 ani.

       Statură medie (cm): -

       M 183:

       Stare de conservare: unele depuneri de piatră pe oase şi pe rupturile din vechime.

       Stare de reprezentare: de la frontal lipsesc fragmente din sutura coronală şi din zona orbitală şi nazală;
parietale şi temporalele sunt întregi, occipitalul fragmentar; 10 corpuri vertebrale (4 toracale şi 6 lombare);
coastele fragmentare; din oasele membrelor superioare am identificat doar diafizele; coxalele au zona
acetabulară ruptă; la femure lipsesc fragmente din epifize; tibiile şi peroneele prezintă doar fragmente de la
diafize; oasele picioarelor: 2 metatarsiene şi 1 falangă.

       Sex determinat: feminin.

       Vârstă estimată: 25 – 35 de ani, după uzura dinţilor.

       Statură medie (cm): -

       M 184:

       Stare de conservare: slabă, cu depuneri mari de piatră.

       Stare de reprezentare: din craniu au fost identificate fragmente de frontal, parietale, occipital şi maxile;
fragmente de corpuri vertebrale şi de coaste; la humerusul dreapta lipseşte epifiza proximală, cel stâng fiind
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întreg; radiusul dreapta nu are epifiza distală, cel stâng fiind întreg; cubitusurile nu au epifizele distale;
coxalele sunt fragmentare; femurele sunt întregi; la tibii lipsesc fragmente din epifize; calcaneele prezente
dar rupte.

       Sex determinat: masculin.

       Vârstă estimată: 35 – 45 de ani, după uzura dinţilor.

       Statură medie (cm): 165,6.

       M 185:

       Stare de conservare: bună, dar cu depuneri de piatră.

       Stare de reprezentare: din frontal lipseşte zona orbitală şi cea nazală; parietalele sunt întregi; temporalele
au lipsă mastoidele; occipitalul nu prezintă porţiunea inferioară; din maxile şi mandibulă doar fragmente; din
oasele lungi s-au conservat mai ales diafizele; s-au păstrat fragmente de corpuri şi arcuri vertebrale; rotulele
prezente; oasele mâinilor: carpiene, 3 metacarpiene, 1 falangă proximală şi 1 distală; oasele picioarelor: 1
metatarsian, 3 falange proximale.

       Sex determinat: masculin.

       Vârstă estimată: 25 – 35 de ani, după uzura dentară.

       Statură medie (cm): -

       Inventar: 1 mărgică tubulară de os.

       M 186:

       Stare de conservare: bună, cu uşoare depuneri de piatră.

       Stare de reprezentare: de la craniu există un fragment din regiunea solzoasă a temporalului şi un altul din
corpul mandibular; din oasele lungi s-au conservat mai ales diafizele; regiunea pelvină e reprezentată de
fragmente de la coxale şi sacrum; 5 vertebre cervicale plus diferite fragmente de corpuri şi arcuri; regiunea
scapulară e reprezentată de fragmente din omoplaţi şi clavicule; oasele mâinilor: 4 carpiene, 7 metatarsiene,
5 falange proximale şi 5 intermediare; oasele picioarelor: calcanee, naviculare, 4 falange proximale şi 2
distale.

       Sex determinat: feminin.

       Vârstă estimată: adult.

       Statură medie (cm): -

       Inventar: 7 mărgele de cupru şi 31 de os (26 tubulare mici, 2 rotunde, 3 pătrate).

       M 187:

       Stare de conservare: bună.

       Stare de reprezentare: de la frontal lipseşte marginea supraorbitală stânga şi fragmente din eminentă; la
parietale lipsesc porţiuni din sutura coronală şi suprafeţele solzoase; temporalul dreapta e prezent prin
mastoidă, iar cel stâng lipseşte; occipitalul nu are partea inferioară; din maxila dreapta există procesul
zigomatic, foramenul infraorbital şi fosa canină; mandibula fragmentară; oasele lungi sunt reprezentate mai
ales prin fragmente de la diafize; coastele şi vertebrele sunt fragmentare; centurile scapulară şi pelvină nu se
prezintă decât sub forma unor fragmente din omoplaţi, coxale şi sacrum; oasele mâinii: 3 carpiene, 5 falange
proximale şi 3 intermediare; oasele picioarelor: talusurile, 2 metacarpiene, 1 falangă intermediară.

       Sex determinat: masculin.

       Vârstă estimată: peste 45 de ani, după uzura dinţilor.

       Statură medie (cm): -

       M 188:
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       Stare de conservare: bună.

       Stare de reprezentare: din frontal lipsesc fragmente din zona suturii coronale; parietalele au unele lipsuri
în zonele anterioare; temporalele prezente; occipitalul fragmentar; oasele lungi prezente din diafize; coastele
sunt fragmentare; coloana vertebrală reprezentată de o vertebră cervicală; claviculele au păstrate fragmente
din corpuri; coxalele cu rupturi şi fragmente din crestele iliace; oasele mâinilor: 3 falange proximale.

       Sex determinat: feminin.

       Vârstă estimată: 35 – 45 de ani, după uzura dinţilor.

       Statură medie (cm): -

       M 189:

       Stare de conservare: foarte slabă, cu depuneri mari de piatră.

       Stare de reprezentare: din craniu s-au putut identifica un fragment de frontal, 2 dinţi şi alte câteva
fragmente de parietale; din scheletul postcranian există numai fragmente de diafize.

       Sex determinat: -

       Vârstă estimată: adult.

       Statură medie (cm): -
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